



我的“宝藏老师”

松柏小学 二年(3)班 郭许霏
指导老师:白如兰

那是去年3月的一个上午,学校2楼的一间教室不时传出阵阵爽朗的笑声,若是走近,还会闻到一股淡淡的食物香味。教室里,同学们开心地笑着,嘴里咀嚼着豆腐干!一位披着齐肩短发的女老师站在讲台前,一双又大又黑的眼睛充满笑意,宠溺地看着我们。她笑着说:“大家细细咀嚼,感受豆腐干在嘴里的味道,等下将邀请同学们表达一下自己的感受哦!”这是我们的语文课堂!她就是语文老师——白老师!她刚给我们讲完

《中国美食》这篇课文,突然变戏法儿似的从包里拿出了一大袋福建特色小吃——汀州豆腐干,让我们在大快朵颐中加深对课文的理解。

白老师有一个“魔法袋”,让我们的语文课堂变得生动有趣。她一会儿变出几个杨桃,让我们复述课文《画杨桃》;一会儿变出几个动物头饰,我们立马变身小青蛙、老牛和野鸭,上演一场剧场版的《青蛙卖泥塘》。

白老师有一双“慧眼”,总能看到我们身上的闪光点。她发现我朗诵不错,于是我成了学校才艺表演的小小“主持人”;她得知小琪在学钢琴,于

是小琪成了学校钢琴角上的小小“演奏家”;她发现小徐同学值日特别认真,于是小徐成为班级的“劳动委员”。她总说,要多历练才能成长。

白老师是我们学习的好榜样。她既是我们的语文老师,又是段长和大队总辅导员,平日里工作繁忙,但是每天我们的练习册都是当天批改当天反馈。她总说,今日事今日毕。在她的潜移默化下,我们都养成了做事不拖沓的好习惯。这就是我们的“宝藏老师”——白老师!“桃李不言,下自成蹊”,在她的影响下,我们都在努力地成长为更好的自己!

有“魔法”的老师

梧村小学 五年(3)班 莫美逸
指导老师:陈晓绮

她就像是音乐王国逃出的“公主”,她的穿着总是那么独特,从复古的蕾丝裙到前卫的橙色套装,无一不彰显着她的独特品味,她便是我们亲爱的“音乐公主”——马老师。

她性格温柔,很少对我们发脾气。她好像从来没有不开心的时候,每天都有许多快乐因子围绕在她身边。你们知道吗?我们的“音乐公主”还有魔法!每当“音乐公主”开口唱歌,我们就会被拉进音乐国度,心里感到无比快乐,一切烦恼随之烟消云散。

上课时的她,歌声动听,多才多艺。有一回,她将电钢琴拿到班级,开始施展“魔法”。当马老师轻轻按下琴键,整个教室就

被施了“魔法”,同学们不由自主地闭上眼睛,随着旋律轻轻摇摆。她那宛如春风的声音将我们带入了美妙的“音乐王国”。优美的音乐萦绕在我耳畔,似乎有仙子在翩翩起舞,周围的一切仿佛有了生命。我看着“音乐公主”在琴键上施展的“魔力”,不禁也跟着一同歌唱。这时,她手中的指挥棒变成了“魔杖”,充满生机:轻轻一点,小花开始歌唱;轻轻一点,小草开始舞蹈;轻轻一点……

上课时,她是“音乐公主”;下课后,她就是一位和我们一起玩乐的孩童。同学们有什么问题问她,她都会耐心地解答,解答后还总会温柔地说一句:“明白了吗?”她的脸上永远有着可以温暖一切的笑容,引领我们进入音乐世界,学习音乐,感受音乐,享受音乐带来的快乐。



《鸟儿的家》

厦门市人民小学 一年(3)班 王施晨

我心爱的动物—— 鸚鵡“向日葵”

梧村小学 五年(3)班 陈梓荣
指导老师:陈晓绮

在我4岁生日这天,妈妈答应送我一只小宠物,我们一起来到了宠物店挑选。走进宠物店,我第一眼就看中了一只黄色的小鸚鵡,此时笼里仅剩这一只鸚鵡了,我想它应该挺孤单的吧,便带它回家了。

它是一只虎皮鸚鵡,全身黄色,羽毛亮亮的,在阳光照射下像刚擦过油一般。鸚鵡的眼睛大而明亮,充满着灵性和智慧,嘴里还时不时发出清脆富有节奏的叫声。它很活泼,在笼里跳来跳去,好像在表演一支欢快的舞蹈。正因如此,我给它取名叫“向日葵”。

为了快速与“向日葵”建立亲密的信任关系,每次喂食时我都会把食物放在手心里,将手伸到它的嘴边,刚开始,它有点害怕,边吃边躲。渐渐地,我们的关系越来越亲近,它会飞过来落在我的手心上,大胆地吃起我手心里的食物。慢慢地,喂食的时候我也会摸一摸它的小脑袋,它那明亮的大眼睛也会眯一眯,很享受的样子,时不时用它红红的小嘴巴啄一啄我的手指,好像在告诉我它肚子还没填饱似的。虽然我与它相处的时间还不到三个月,但是我们很快建立了信任和情谊。

在我伤心时,“向日葵”会飞

过来,啄一啄自己的翅膀,似乎在告诉我别难过了,我领会了它的意思,摸了摸它的羽毛,给它挠一挠痒痒,它也会舒服地颤颤羽毛,安心地依偎在我的手上。我看它如此可爱,心情也瞬间好了许多。

在我开心时,它会飞到我的头上和我互动,仿佛在分享我的快乐;在我看电视的时候,它也会飞到我的肩膀上陪我一起看电视。它还学会了很多技能,例如穿飞环、叼硬币等。它是如此的聪明和善解人意。

然而美好的时光总让人觉得短暂。2022年10月开始,“向日葵”的身体渐渐虚弱,我带它看了宠物医生,医生告诉我它的生命即将走到尽头。听到这个消息,我的眼泪不由自主地涌了出来,内心像是被一把利剑扎穿,我哽咽地喊了一声“不可能”。我慢慢恢复平静,回家后跟“向日葵”说了很多往事,它慢慢地跳到我手上,陪我看了最后一次电视……那年10月18日,“向日葵”永远离开了我,我把它掉落的羽毛装进了小盒子里,让它可以永远陪伴和鼓励我。

每当路过那家宠物店时,我就会想起“向日葵”,因为那是我们最初认识的地方。“向日葵”虽然离开了我,但它留给我不仅仅是回忆,更是关于爱、责任和成长的宝贵财富。

我学会了下围棋

松柏小学 四年(5)班 张朔
指导老师:陈秀琴

“70分!小朔,你怎么才考这么点儿分!”爸爸指着数学试卷怒气冲冲地对我喊道。听了这些话,我哭了起来,爸爸的语气缓和下来,说道:“经过一段时间的商量,我和妈妈决定给你报一个围棋班来提高你的计算能力、思维能力和抗挫折能力!”自此,我的围棋之路就开始了。

最难的当数做围棋题目了。有一回,妈妈正督促我做题目。有好几题我都不会做,密密麻麻的黑白棋子弄得我晕头转向。我把头转向了妈妈,用祈求的目光注视着妈妈,可是,她

就像没有接收到这个信号一样,转过身去看书了。“只能靠自己了。”我失望嘀咕道。随后,我便拿着题本来到了书房,在棋盘上把题目里的棋子摆好,开始思索这道题的解法。突然,我的大脑里灵光一现,见棋盘上正好有个交叉点上有一个雨点,大脑对我说:“不用看了,就是这里!”我便将一颗黑子落在这个交叉点上。“我解出来了!成功了!”我高兴得一蹦三尺高,接下来的题也分分钟被我“秒杀”了。

妈妈见我下棋产生了浓厚的兴趣,便给我报名了2024年首届“八闽杯”少儿围棋大赛。我激动不已,在赛前做好了诸多准备。我与对手旗鼓相当,直至

收官阶段,我俩都不分胜负。只见对方紧锁眉头,手缓慢地从棋罐里取出一颗锃亮的黑子,在棋盘上停留良久。我心里祈求着:“千万别下在我的要害啊!”我轻轻地闭上眼睛,手心渗出了豆粒般的汗珠。随着“嗒”的一声,我迅速睁开眼睛一看,悬了许久的心终于放下了,这一刻,我无比兴奋,胜券在握。

比赛经过7番棋的激战,我获得了乙组三等奖。当我戴上沉甸甸的奖牌,手捧奖状时,特别感激在我遇到困难时没有给我“帮助”的妈妈,让我能够独立思考,迎难而上,努力钻研!